

□ 任仲平

(一)

伟大的事业，在接续奋斗中掀开新的一页。
7月15日，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京开始举行，将科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。
“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内

形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。”
立足关键时期，用好重要法宝，以习近平同志为核心的党中央坚定历史自信、把握历史主动，号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”，展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。
历史的江河奔腾向前，有静水深流，亦有波澜壮阔。
从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期，到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。
(下转3版)

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

□ 新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中，改革开放是具有深远意义的伟大事件。
40多年前，中国共产党作出改革开放的关键抉择。
进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，开创中国特色社会主义事业崭新局面。
如今，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。
历史，必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。

九万里风鹏正举

——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气和智慧，掀起全面深化改革的春江大潮

珠江入海口，是为伶仃洋，潮起潮落，风起云涌。
6月30日，全长约24公里的超级工程——深中通道正式通车，跨越伶仃洋、连接东西岸，为当今世界最大湾区之一的粤港澳大湾区注入发展新动力。
放眼珠江两岸，正是在这里，炸响了改革开放的“开山第一炮”，吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月，就任中共中央总书记20多天的习近平首次出京考察，便前往深圳、珠海、佛山、广州，到在我国改革开放中得风气之先的地方，现场回顾我国改革开放的历史进程。一个宣言振聋发聩：“改革不停顿、开放不止步”。
4个月后，中共中央政治局作出历史性决策——党的十八届三中全会将研究全面深化改革问题并作出决定。习近平总书记亲自担任全会文件起草组组长。
历经200个日日夜夜，在文件起草组上报的每一稿上，习近平总书记都逐字逐句审阅，倾注了大量心血，高瞻远瞩提出全面深化改革的总目标，提出市场在资源配置中起“决定性作用”等重大论断。总书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛不痒的决定，那还不如不做”。

2013年11月，党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，以2万多字的篇幅，一揽子推出15个领域、336项改革举措。
这份改革开放以来历次三中全会中篇幅最长的决定文件，将改革全面扩展深化至经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域，绘就了有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。
越是恢弘的改革蓝图，越需要改革者的勇毅与担当。
“攻坚期和深水区”——这是新时代改革所处的时代背景和现实条件。习近平总书记形容，“好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头”，必须“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”。
(下转2版)

高水准参赛记为国争光

——记第三十三届夏季奥运会中国体育代表团时强调

新华社北京7月13日电 国务委员谌贻琴13日在北京会见即将出征第三十三届夏季奥运会的我国体育代表团，向代表团全体人员致以诚挚慰问和良好祝愿。她强调，要牢记习近平总书记殷殷嘱托和厚望，切实增强使命感责任感荣誉感，全力以赴、顽强拼搏，为国而战、为国争光，圆满完成巴黎奥运会参赛任务，向祖国和人民交上一份优异的答卷。
谌贻琴强调，要厚植家国情怀，以高水平的思想境界、竞技成绩、精神风貌、对外交流，充分展现新时代体育健儿的朝气、勇气、志气，在奥运会赛场上很好发挥技战术水平，敢打敢拼、追求卓越、再创辉煌。大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，维护良好赛风赛纪，努力夺取运动成绩和精神文明双丰收，以出色表现向祖国75周年华诞献礼，为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献体育力量。
第三十三届夏季奥运会将于7月26日至8月11日在法国巴黎举行。中国体育代表团由716人组成，其中运动员405人，将参加30个大项236个小项的角逐，是境外参加的历届奥运会中参赛小项最多的一届。

黄晓薇出席“中非儿童手拉手”活动欢迎仪式并致辞

中国妇女报全媒体记者景韵润 发自北京 7月14日，“中非儿童手拉手”活动欢迎仪式在中国儿童中心举行。来自纳米比亚、南非、索马里、乌干达、中非五国的35名儿童及其监护人，与中国儿童欢聚一堂，共同开启一段难忘的友谊之旅。
欢迎仪式上，中非儿童一起做游戏，表演舞蹈、跆拳道、武术等精彩节目，共绘“中非儿童手拉手”画卷。活动现场设置非遗体验馆，他们一起制作香囊、皮影，感受中国传统文化的魅力。非洲小朋友纷纷表示，他们热切期待接下来的行程，希望结识更多的中国朋友，

亲身感受中国的文化和发展，把自己在中国的珍贵经历和美好故事带回家乡，与更多小伙伴分享。
全国妇联副主席、书记处第一书记，国务院妇女儿童工作委员会副主任黄晓薇向远道而来的非洲小朋友和老师们以及参加活动的中外嘉宾表示热烈欢迎。她说，习近平主席指出，“中非关系不是一天就发展起来的，更不是什么人赐予的，而是我们双方风雨同舟、患难与共，一步一个脚印走出来的。”她强调，中非虽相隔万里，但友谊源远流长。国之交在于民相亲，民相亲在于心相通，心心相印才

能亲密无间。全国妇联已与非洲53个国家的100多个妇女机构和组织建立了紧密联系，为不断夯实巩固中非关系的社会民意基础作出了积极贡献。
黄晓薇饶有兴趣地与中非小朋友一起做游戏、绘画，向非洲小朋友赠送“希望的礼包”。她表示，儿童承载着中非的未来和希望，相信儿童友好交流将向下扎根、向上开花，成为一道亮丽的风景线，为中非友谊持续发展注入新的活力。她衷心祝愿非洲小朋友在中国生活愉快，希望他们在丰富多彩的参访活动中感知中国、体会中国、了解中国，努力做传承中非友好

事业的小使者，把真实、立体、全面的中国介绍给更多的朋友，共促中非友谊之树长青。
全国妇联副主席、书记处书记林怡，全国妇联书记处书记马列坚，外交部非洲之角事务特使薛冰，纳米比亚驻华大使凯亚莫、南非驻华大使谢胜文、中非驻华大使馆临时代办贝朗等非洲国家驻华使节及使节家庭代表，以及中国儿童代表等100多人参加活动。
“中非儿童手拉手”活动由外交部、全国妇联共同主办，中国儿童中心承办。代表团将在北京、河南参观访问，参加文化体验活动，与中国儿童联谊联欢。

民政部要求积极探索养老服务“互联网+监管”模式

中国妇女报全媒体消息 据民政部消息，日前，全国养老服务监管工作会议在北京召开。会议要求，积极探索“互联网+监管”模式，探索新技术运用，为养老服务监管赋能。
会议强调，要聚焦质量安全、从业人员、养老资金、运营秩序、突发事件应对等重点领域，着力防范化解各类风险隐患，加强从业人员职业道德和专业技能教育，不断加强养老服务标准化、规范化、专业化建设，依法从严惩处欺老、虐老行为，进一步筑牢养老服务安全底线，推动养老服务机构提质升级。
会议要求，要加快推进养老服务法治建设，针对重点领域和新兴业态逐步补齐制度短板，确保有法可依、有章可循。进一步建立健全“双随机一公开”监管机制，深化养老机构信用监管试点，充分发挥养老服务行业自律作用。



北京科博会 迎来小观众

7月14日，中国核工业集团的工作人员在科博会上为一名小观众介绍新一代人造太阳“中国环流三号”。
7月13日至16日，第二十六届中国北京国际科技产业博览会（简称“北京科博会”）在北京国家会议中心举行。本届科博会共设置信息科技、智能制造、医药健康等专题展区，展示最新科技创新成果和发展趋势。
新华社记者 潘旭/摄

张开爱的羽翼 同心守护成长

——各地开展爱心妈妈结对关爱志愿服务活动

□ 中国妇女报全媒体记者 高越

在全国各地，活跃着这样一群“爱心妈妈”。她们陪伴孩子们读书，为他们打开更大的世界；她们看着孩子们从沉默到开口，重拾自信和勇气；她们给予孩子们无私关爱，让他们感受到了家的温暖……她们用大爱温暖呵护孩子，照亮了他们的一生。
今年3月，全国妇联等九部门印发《深化开展爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动方案》，要求各地妇联强化各方协同，汇聚关爱力量，深入开展爱心妈妈结对关爱志愿服务，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。各地妇联积极响应，深化开展结对关爱志愿服务，以实际行动当好困境、留守儿童成长的引路人守护者筑梦人。
让孩子感受到家的温暖与关怀
“我会尽我所能持续关心孩子成长，和孩子的老师、监护人加强联络，希望孩子们在社会各界的帮助下，向阳成长，成为德才兼备、对社会有用的栋梁之材。”在甘肃省临洮县的“爱心妈妈”魏玮看来，这便是“爱心妈妈”存在的意义。
从结对那天起，安安小朋友的一举一动都牵动着魏玮的心。魏玮不仅会通过电话、微信、视频等方式，与安安的任课老师、监护人开展常态化沟通交流，详细了解孩子的思想动态、心理状况和学习情况，还面对面和安安谈心，帮她实现微心愿，为她送去生日蛋糕和新年红棉袄，还会给安安讲故事、读诗篇，陪她做作业、玩游戏，用情陪伴、呵护孩子成长。“她既像我的朋友，又像我的妈妈。”安安说。
在湖南省长沙市，“爱心妈妈”林霞发现6岁的小田性格内向，害怕与人交流，“我当时就想，改变小田的性格不是件容易的事，我女儿和她年龄相仿，是不是让小田多接触同龄人会更好？”在得到女儿的支持下，每年寒暑假，她都会将小田接到家中一起生活。两个孩子一起学习、一起玩耍……在林霞女儿开朗性格的感染下，小田也表现得越来越自信大方。
不仅是送关怀送温暖，“爱心妈妈”还发挥各自专长，努力引导孩子们健康成长。
井冈山山市拿山小学教师陈平梅是孩子们心目中的“红色精神妈妈”。对结对的孩子们，陈平梅9年来风雨无阻，从未间断探望和照顾，她给妈妈们讲述井冈山是中国革命摇篮的故事，讲述自己的祖辈在艰苦的环境下浴血奋战、坚贞不屈的故事，教育她在今后的成长路上不畏艰难、勇往直前。
陈平梅参加工作36年来，坚持通过井冈山红歌、革命斗争的故事，向自己的学生、社区的孩子和全国各地的孩子讲述红色故事，还培养有20多名“小小红色讲解员”。她积极参与家庭教育、邻里关爱等活动，用红色精神激励困境儿童追逐心中的“太阳”，鼓励他们自立自强。
(下转4版)

新思想引领新时代改革开放

东海潮涌 水乳交融

——长三角一体化促进共同富裕的经验探索

□ 中国妇女报全媒体记者 姚改改

长三角是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。这片拥有全国二十六分之一国土面积、六分之一人口的地方，创造了全国约四分之一的经济总量。
推动长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。2018年11月，习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲中提到，将支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。上升为国家战略的五年多来，习近平总书记多次考察长江三

角三省一市，始终关心长三角一体化发展，为长三角一体化发展把舵导航。
“面对严峻复杂的形势，要更好推动长三角一体化发展，必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用。”
“长三角地区是长江经济带的龙头，不仅要在经济发展上走在前列，也要在生态保护和建设上带好头。”
“要多谋民生之利、多解民生之忧，在一体化发展中补齐民生短板。”
……
高瞻远瞩，把脉定向，习近平总书记擘画长三角一体化发展清晰蓝图。
风正一帆悬。勇立潮头的长三角，正

奋力在推进共同富裕上先行示范，让长三角居民享受更多一体化发展成果。
抱团协同、组团引领的长三角
浙江平湖与上海金山有着58公里的陆地交界线。其中，山塘村因一桥之隔，分为平湖广陈南山塘村和金山廊下北山塘村，两村共同开发南北山塘景区，早已是“共同体”。
在这里，一颗香甜的草莓，承载着科研人员的的心血，也承载着村民们的甜蜜未来。浙江长江大药房连锁有限公司总经理孙凌波和长三角草莓种源研发中心的“草莓博士”尹淑萍两人以众筹方式，

联合山塘村、长红文旅等共同建立“山塘共富草莓园”，尹淑萍提供技术指导，孙凌波谋划草莓园发展，全村26户低收入家庭通过土地流转、入股等方式参与项目建设。“股东”不仅能按照股金的10%获得保底分红，还能根据营收获得利润分红。截至目前，“草莓共富工坊”已帮助村里26户低收入家庭增收，每年共计收益约18万元。
绿色农业、观光农业、文旅融合、全域旅游……长三角之间的技术共享、交流融合、互学互鉴，将乡村变得宜居宜业，成为人人向往的生活之地。
(下转4版)